

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Нгуен Бик Ван  
«Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь у детей с рецидивирующими и  
хроническими респираторными заболеваниями»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.08 – педиатрия**

Тема диссертационного исследования Нгуен Бик Ван посвящена актуальной проблеме педиатрии - патологии дыхательных путей, торпидной к стандартной терапии, при наличии коморбидного заболевания - гастроэзофагеальной рефлюксной болезни (ГЭРБ). Известно, что кроме пищеводных проявлений, существуют внепищеводные симптомы ГЭРБ. К внепищеводным проявлениям ГЭРБ относится разнообразная кардиоваскулярная, оториноларингологическая, стоматологическая патология, но наиболее многочисленной группой заболеваний, ассоциированных с внепищеводными проявлениями ГЭРБ, являются респираторные, например, хронический кашель, бронхообструктивный синдром, бронхиальная астма, рецидивирующая аспирационная пневмония и др. Очевидно, что с изучением особенностей ГЭРБ у детей с рецидивирующими и хроническими респираторными заболеваниями, рефрактерными к стандартной терапии, можно ожидать лучшее понимание как этого заболевания в данной популяции пациентов, так и респираторных заболеваний в целом, что может улучшить диагностику и эффективное лечение таких больных.

В автореферате отражены основные положения работы. Цель и задачи исследования сформулированы четко. Для достижения поставленной цели проведено обследование достаточного количества пациентов: 125 детей с рецидивирующими и хроническими респираторными заболеваниями, рефрактерными к стандартной терапии. В зависимости от присутствия пищеводных проявлений ГЭРБ все пациенты были разделены на 2 группы. Для

достижения поставленных задач в работе использовались современные инструментальные методы исследования (комбинированная импедансо-рН-метрия, суточная рН-метрия, эзофагогастроуденоскопия, рентгеноконтрастное исследование), а также современные методы статистической обработки данных. На основании этих методов проводилось сравнение частоты ГЭРБ и показателей гастроэзофагеального рефлюкса между группами пациентов.

Автором впервые в Российской Федерации применен современный метод диагностики ГЭРБ – суточная комбинированная внутрипищеводная импедансо-рН-метрия - у детей с рецидивирующими и хроническими респираторными заболеваниями, рефрактерными к стандартной терапии. Этот метод позволил определить вариант рефлюкса независимо от уровня рН пищевода, выявить взаимосвязи между кашлем и определенным вариантом рефлюкса.

Автором предложен алгоритм ведения пациентов с рецидивирующими и хроническими респираторными заболеваниями и необъяснимо плохим ответом на стандартную терапию, который имеет большое практическое значение для скрининга на наличии ГЭРБ и проведения адекватного лечения.

Нгуен Бик Ван проделана большая, методологически корректно структурированная работа, позволившая получить обоснованные выводы, соответствующие поставленным задачам, сформулировать адресные практические рекомендации.

Принципиальных замечаний и вопросов в процессе ознакомления с диссертационной работой Нгуен Бик Ван не возникло.


Представленное в настоящем автореферате исследование Нгуен Бик Ван «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь у детей с рецидивирующими и хроническими респираторными заболеваниями», выполненное под руководством доктора медицинских наук Овсянникова Дмитрия Юрьевича, является законченной научно-квалификационной работой, в которой

содержится новое решение актуальной задачи пульмонологии и педиатрии по диагностике ГЭРБ у детей с рецидивирующими и хроническими респираторными заболеваниями. Работа соответствует требованиям п.9. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым Министерством образования и науки Российской Федерации к диссертациям на соискании ученой степени кандидата наук, и ее автор Нгуен Бик Ван заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующая кафедрой педиатрии  
ФГБОУ ВО «Московского государственного медико-стоматологического  
университета им. А.И. Евдокимова» Минздрава России  
д.м.н., профессор

 Зайцева О.В.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Зайцевой О.В. заверяю.  
Ученый секретарь МГМСУ им. А.И. Евдокимова,  
д.м.н., профессор  
Заслуженный врач РФ

 Васюк Ю.А.

127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1

8 (495) 681-65-13;

Email: mail@msmsu.ru

Официальный сайт: <http://www.msmsu.ru>

«08» сентября 2021 г